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Thuisbatterijen  -  Rendabiliteit en premieaanvragen

De Vlaamse overheid kent premies toe voor wie een thuisbatterij plaatst. Sinds begin 
2021 zit de verkoop van thuisbatterijen in de lift, onder meer door het verdwijnen van de 
(virtueel) terugdraaiende teller en de stijgende energieprijzen. Dat vertaalt zich in een 
groot aantal premieaanvragen (tussen 1 januari en 22 mei dit jaar werden er al 6937 
premies aangevraagd). De Vlaamse Regering heeft in 2021 de premie voor 
thuisbatterijen verlengd tot in 2024 en er extra budget voor vrijgemaakt. De maximale 
premie die men in 2022 kan ontvangen bedraagt 1725 euro.

Test Aankoop berekende dat wie een toestel van tussen de 3600 en 4800 euro aanschaft 
een premie van 1275 euro krijgt. Maar de consumentenorganisatie stelt eveneens dat, 
ondanks het premiebeleid, thuisbatterijen ‘financieel niet rendabel’ zijn. Naast Test 
Aankoop zijn er nog andere organisaties en energie-experts die een thuisbatterij geen 
rendabele investering vinden. Zo ook Zero Emissions Solutions, een studie- en 
consultancybureau rond hernieuwbare energie.

Volgens de analyse van de organisatie gaan door de fors gedaalde kostprijs van een 
thuisbatterij, in combinatie met de Vlaamse premie, mensen die toch een thuisbatterij 
aanschaffen weliswaar “niet al te diep in het rood”. De situatie kan bovendien keren 
indien “de batterij een stuk langer in goede, optimale conditie meegaat” of wanneer de 
aankoopprijs verder daalt. Desalniettemin blijven heel wat experts koele minnaars van de 
thuisbatterij.

1. Deelt de minister de analyse van o.a. Test Aankoop dat een thuisbatterij financieel 
niet rendabel is? 

Zo ja, zal ze haar beleid bijsturen? Op welke manier?

Zo niet, op welke vlakken verschilt de minister van mening met de 
consumentenorganisatie en andere sceptici?

2. Hoeveel premies voor thuisbatterijen werden er in de loop van 2021 en tot op heden 
aangevraagd? Graag een overzicht per jaar en per provincie. 

a) Hoeveel van die premies werden goedgekeurd en wat was het gemiddeld 
premiebedrag? Ook hier graag een overzicht per jaar en per provincie.

b) Hoeveel van die premies werden afgekeurd en wat waren de voornaamste 
redenen voor de weigering? Ook hier graag een overzicht per jaar en per 
provincie.

c) Lag het aantal premieaanvragen in 2022 tot nu toe binnen de verwachtingen?



d) Hoeveel premieaanvragen schat de minister dat er nog ingediend zouden worden 
dit jaar?

3. Welk budget werd er tot nu toe uitgetrokken voor het uitbetalen van de premies voor 
thuisbatterijen in 2022? Zal dit bedrag volstaan?

4. Er werd door de Vlaamse overheid en de UGent een simulator ontwikkeld waarmee 
particulieren zelf kunnen berekenen of een thuisbatterij voor hen interessant is of 
niet (https://apps.energiesparen.be/thuisbatterij-simulator). 

a) Hoeveel simulatieaanvragen werden sinds de applicatie online is al ingediend? 
Graag een overzicht met opdeling per jaar.

b) Werden er vragen en/of klachten ontvangen over de simulator? Zo ja, waarover 
gingen die en hoe werden ze verholpen?

c) Zal de minister de simulatietool meer promoten zodat gezinnen goed 
geïnformeerd kunnen beslissen al dan niet te investeren in een thuisbatterij? Zo 
ja, op welke manier?

https://apps.energiesparen.be/thuisbatterij-simulator


ZUHAL DEMIR
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ANTWOORD 
op vraag nr. 1059 van 4 augustus 2022  
van CHRIS JANSSENS

1. Ik deel de mening van Test Aankoop dat ondanks de premie die de Vlaamse overheid 
momenteel toekent voor een batterijsysteem, dit niet wegneemt dat in veel gevallen 
de kostprijs van een batterijsysteem zeer hoog blijft en niet voor iedereen rendabel is. 
Voor veel gezinnen zal deze investering niet op een redelijke termijn kunnen worden 
terugverdiend. Daarom roep ik burgers op om zich ook steeds goed te informeren 
vooraleer een thuisbatterij aan te schaffen. Ik heb aan het Vlaams Energie- en 
Klimaatagentschap gevraagd om via een bijkomende evaluatie van de batterijpremie 
na te gaan of de veranderende marktomstandigheden een bijsturing van de premie 
vereisen voor het jaar 2023. In het najaar zal de Vlaamse Regering hierover een 
beslissing nemen. 

2. a) Het aantal aangevraagde premies per provincie voor thuisbatterijen in 2021 en tot 
op heden worden opgenomen in bijlage. Ook het aantal goedgekeurde premies per 
provincie voor thuisbatterijen in 2021 en tot op heden, en het gemiddeld 
premiebedrag worden opgenomen in bijlage.

b) Het aantal afgekeurde premies per jaar en per provincie vindt u in bijlage. 
De voornaamste reden voor het weigeren van de aanvragen is het dubbel indienen 
van het dossier. Ook worden sommige premie-aanvragen te laat ingediend 
(eindfactuur/datum indienstname ouder dan 9 maanden). Verder werden sommige 
dossiers van 2021 afgekeurd omdat de thuisbatterij pas werd aangemeld in 2022 
of nog niet werd aangemeld. Dat is niet toegelaten. Het Energiebesluit bepaalt dat 
enkel een volledig dossier in aanmerking komt.

c) Na een piek in het aantal aanvragen in december 2021 (meer dan 9.500 aanvragen) 
was er in 2022 een meer lineaire groei in het aantal aanvragen per maand. Het 
aantal nieuwe ingediende premies groeide geleidelijk van een 1400 
aanvragen/maand naar 2200 aanvragen/maand. Deze stijging van het aantal 
aanvragen lag binnen de verwachtingen. 

d) De laatste 4 maanden werden er gemiddeld 2000 aanvragen per maand ingediend. 
Ik verwacht een lineaire stijging in het aantal nieuw ingediende aanvragen/maand 
vanaf de maand september tot het einde van het jaar. 

3. In 2022 werd reeds 30.623.215 euro uitbetaald door het VEKA. Dit gaat zowel over 
premies ingediend in 2021 als 2022. Voor heel 2022 werd een totaalbudget van 
58.307.884 euro voorzien wat voldoende zou moeten zijn mits de stijging van het 
aantal aanvragen zich lineair ontwikkelt. Ik verwacht geen exponentiële stijging zoals 
eind 2021 aangezien, in tegenstelling tot in 2021, burgers hun aanvraag nog in 2023 
kunnen indienen, maar onder de premievoorwaarden van 2022 vallen. De datum van 
indienstname (AREI-keuring) bepaalt immers de premievoorwaarden voor aanvragen 
ingediend vanaf 1 januari 2022. 

4. Er werd door de Vlaamse overheid en de UGent een simulator ontwikkeld waarmee 
particulieren zelf kunnen berekenen of een thuisbatterij voor hen interessant is of niet 
(https://apps.energiesparen.be/thuisbatterij-simulator). 

https://apps.energiesparen.be/thuisbatterij-simulator


a) In 2021 werd de simulator 96.100 keer bezocht. In 2022 werd de simulator reeds 
70.822 keer bezocht (stand op 29/08/2022).

b) Er werden slechts een beperkt aantal klachten ontvangen. Het VEKA ontving veelal 
vragen over de gebruikte aannames in de simulator, die tot verdere 
verduidelijkingen in het aannamedocument hebben geleid. 

c) Gezien de grote interesse in de batterijsimulator zijn geen extra maatregelen 
gepland om deze simulator verder te promoten. In de toekomst zal er echter wel 
worden ingezet op communicatie rond de slimme sturing van een thuisbatterij, om 
de toepassing hiervan zo te stimuleren. Een batterijsysteem met slimme sturing 
kan o.a. de piekstromen van PV-installaties opvangen, waardoor er wordt vermeden 
dat omvormers zichzelf om veiligheidsredenen afschakelen en er hernieuwbare 
energie verloren gaat. Een batterij die op een slimme manier wordt aangestuurd, 
maakt een inschatting van het verwachte productie- of vraagprofiel en/of 
energieprijzen voor de komende uren en optimaliseert hierop zijn laad- of 
ontlaadgedrag. Op deze manier leveren batterijen ook een extra maatschappelijke 
bijdrage: netgekoppelde batterijen dragen bij aan de netstabiliteit en bijgevolg 
kunnen er zo meer decentrale productie-installaties aangesloten worden zonder dat 
de netten in de nabije toekomst verzwaard moeten worden.

BIJLAGE

Overzicht van de aangevraagde, geweigerde en toegekende aanvragen per provincie 
inzake de thuisbatterijpremie in 2021 en tot op heden

http://www.vlaamsparlement.be/link?id=15468
http://www.vlaamsparlement.be/link?id=15468

